
  "نمودارهای توان اجرا"ی برنامه کار روش
Power Function Graphs  

  

  :توجه

  .نياز دارد Excelی  يا بالاتر برنامه ٢٠١٠حسابگر به ويرايش اجرای اين ) ١

در . ی نمايشѧگر نباشѧد ی بازشѧده ھمسѧان بѧا صѧفحه تھيه شده است، ممکن است ابعاد صѧفحه Excelی  چون اين حسابگر در برنامه) ٢
آن را طѧوری تنظѧيم کѧرد کѧه مناسѧب نمايشѧگر  ی صѧفحه اين صورت لازم است پس از باز کردن برنامه با کاستن يا افزودن بر انѧدازه

بѧرای ايѧن کѧه ھѧر بѧار مجبѧور بѧه ايѧن کѧار نباشѧيم، . ه شودديد ٢۶دست کم تا رديف  n؛ صفحه را طوری تنظيم کنيد که در ستون باشد
ی آن را تنظيم و ذخيره کردو پѧس از بسѧتن  را برداشت، صفحه را باز و اندازه Read-onlyتوان پيش از باز کردن برنامه، تيک  می

  .زد تيک را Read-onlyصفحه دوباره 

  

  ی نمودارھای توان اجرا توضيح کوتاھی در باره 

پѧايش کيفيѧت "معيارھѧای . ھايی بѧرای خطايѧابی نيѧاز داريѧم ھѧای سѧنجش، بѧه سѧامانه کيفيѧت روشبرای پايش 
توانѧايی يѧک معيѧار . ھای خطايѧابی مѧا ھسѧتند ھمѧان سѧامانه) Statistical Quality Control; SQC" (آمѧاری
SQC دازه در شناسايی خطا، تابعی است از اندازهѧه انѧه ھرچѧا بز ی خطا؛ به اين معنا کѧال ی خطѧد، احتمѧر باشѧرگت

  .شود ی آن معيار خاص بيشتر می شناسايی آن به وسيله

و " ی خطѧا انѧدازه"ی بين  خاص، نموداری است که رابطه SQCبرای يک معيار " توان اجرا مودارن"يک 
ند ای از اين نمودارھا برای شناسايی خطѧای سѧامانم در زير مجموعه. دھد آن معيار را نمايش می" احتمال خطايابی"
)Systematic Error (تѧѧده اسѧѧايش داده شѧѧنم )هѧѧل  مجوعѧѧا حاصѧѧن نمودارھѧѧر از ايѧѧياری ديگѧѧد بسѧѧر ماننѧѧی زي

 ُ   :)وستگارد است. زحمات پروفسور جيمز ا

  
  

ھѧѧا مربѧѧوط اسѧѧت بѧѧه يکѧѧی از  شѧѧود کѧѧه از چѧѧپ بѧѧه راسѧѧت ھريѧѧک از آن خѧѧط منحنѧѧی ديѧѧده می ٨در ايѧѧن شѧѧکل 
احتمѧال شناسѧايی  ،نمѧودارايѧن ھѧای  محѧور عرض. طيل سمت راست به ترتيب از پايين بѧه بѧالاتمعيارھای درون مس



ھѧا برابѧر خطѧای سѧامانمند  و محѧور طولدھѧد  را نشѧان می) Probability of Error Detection; Ped(خطѧا 
  .است" انحراف معيار"مورد نظر با واحد 

آيد ابتدا بايѧد بررسѧی کنѧيم کѧه بѧا بѧروز چѧه  يک روش میبرای اين که بدانيم کدام معيار به کار پايش کيفيت 
 Criticalخطѧای سѧامانمند بحرانѧی؛ "ايѧن مقѧدار از خطѧا کѧه . آيѧد بايد زنگ ھشدار ما بايѧد بѧه صѧدا در ،مقدار خطا

SE "شامل انحراف معيار[ ماروش " ھای اجرايی ويژگی"شود بستگی دارد به  ناميده می )CV( اميزانیѧو ن )B([، 
ی زيѧѧر خطѧѧای  تѧѧوان از رابطѧѧه بѧѧا دانسѧѧتن ايѧѧن مشخصѧѧات می. سѧѧنجش آن آناليѧѧتبѧѧرای ")ATE(خطѧѧای کѧѧل مجѧѧاز"و 

  :سامانمند بحرانی را حساب کرد

SEcrit = [(ATE – B)/CV] – 1.64 

، بѧا اسѧتفاده کنѧيم% ٢.۵و نѧاميزانی % ١.۵برای سنجش گلوکز از روشی با انحراف معيار برابر مثلا اگر 
اسѧت، خطѧای سѧامانمند % ١٠برابѧر  CLIAدر نظر گرفتن اين که خطای کل مجاز برای سنجش گلوکز در جѧدول 

  :انحراف معيار خواھد بود ٣.٣۵بحرانی ما برابر 

SEcrit = [(10 – 2.5)/1.5] – 1.64 = 3.4 SD 

ليتر  گѧѧرم بѧѧر دسѧѧی ميلی ١.۵ليتر، انحѧѧراف معيѧѧار روش مѧѧا برابѧѧر  گѧѧرم بѧѧر دسѧѧی ميلی ١٠٠در سѧѧطح تصѧѧميم 
  :است

SD = 100 * CV = 100 * 1.5% = 1.5 mg/dL 

ی  بѧه انѧدازه ١٠٠بنا بر اين ما به معياری برای پايش کيفيت نياز داريم که وقتی کاليبر دستگاه ما در سطح  
از آن جابجا شد ما را خبѧر کنѧد، و البتѧه پѧيش )3.35SD = 3.4 * 1.5 = 5.1 mg/dL(ليتر  گرم بر دسی ميلی ۵

  .آيد ما را خبر نکند چون ھنوز خطای مھمی به شمار نمی

امѧا پѧيش از آن بايѧد از محѧدوديتی کѧه . انتخѧاب کنѧيمه کنيم و قانون مناسب را عحال بايد به نمودار بالا مراج
انتخѧاب کنѧيم کѧه ھنگѧام بѧروز خطѧايی بѧه بزرگѧی  را اگرچه بسيار خوب است که معياری: در عمل داريم آگاه شويم

زيѧرا گѧاه  ؛برگزيѧد را تѧوان چنѧين معيѧاری بتواند ما را خبѧر کنѧد امѧا ھمѧواره نمی% ١٠٠ با احتمال ،طای بحرانیخ
اعѧلان خطѧا دريافѧت  ،بدون وجود خطا در موارد زيادیچنين حساسيت بالايی در شناسايی خطا سبب خواھد شد که 

 Probability of False(کѧѧاذب احتمѧѧال رد . اسѧѧت" False Rejectionرد کѧѧاذب؛ "کنѧѧيم کѧѧه در واقѧѧع 
Rejection; Pfr ( رایѧѧوداربѧѧه نمѧѧايی کѧѧا جѧѧت بѧѧر اسѧѧت برابѧѧايش کيفيѧѧار پѧѧک معيѧѧوان  يѧѧور عرضتѧѧا محѧѧا  آن بѧѧھ

 Pfrشѧود کѧه  مѧثلا بѧا مراجعѧه بѧه شѧکل زيرديѧده می. کند؛ يعنی جايی که خطای سامانمند ما صѧفر اسѧت برخورد می
کنتѧرل در  ۶بѧا 13s/2of32s/R43/31s/6xاست به معيار چنѧدقانونی برای اولين نمودار از طرف راست که مربوط 

  :)پيکان قرمز(است % ٧يا   ٠.٠٧برابر ) سنجش از ھر سه سطح ٢(ھر دور 

  
 



در مسѧتطيل سѧمت راسѧت، احتمѧال رد  .احتمال رد کاذب برابѧر صѧفر اسѧتمستطيل، حال آنکه برای دو معيار آخر 
% ٩٠کم  در عمѧل بايѧد معيѧاری را انتخѧاب کنѧيم کѧه دسѧت. نمѧايش داده شѧده اسѧت Pfrکاذب ھر معيار زيѧر عنѧوان 

  ).Pfr ≤ 5%(باشد % ۵و ھمزمان احتمال رد کاذب آن کمتر از ) Ped ≥ 90%(توان خطايابی داشته باشد 

معيѧار پѧايش SD 3.35برابѧر  SEcritبرگرديم سر مثالمѧان؛ بناسѧت بѧرای   حال با آگاھی از اين محدوديت
کنيم و از آن نقطѧه يѧک خѧط عمѧودی رسѧم  را پيدا می ٣.٣۵ھا عدد  برای اين کار روی محور طول. پيدا کنيم کيفيت
  ):چين قرمز در شکل زير خط(کنيم  می

  

  
  

ھѧا رسѧم  چين قرمز با ھر يک از نمودارھا خطѧی افقѧی بѧه سѧمت محѧور عرض چنانچه از محل برخورد خط
 ،بѧرای مثѧال). ھѧای آبѧی پيکان(يѧار را نمѧايش خواھѧد داد عآن م Pedھا  کنيم، محل برخورد آن خط با محور عرض

معيѧار دوم از پѧايين حѧدود . اسѧت% ٩٠تѧوان خطايѧابی دارد کѧه کمتѧر از % ۶٨ترين معيار در مستطيل حدود  پايين
توان خطايابی دارند کѧه % ٩۵معيارھای سوم و چھارم حدود . توان خطايابی دارد که باز ھم اندکی کم است% ٨٧

، بايد يکی از معيارھای سѧوم يѧا چھѧارم بالابرای مثال . توان خطايابی دارند% ١٠٠خوب است و معيارھای بالاتر 
رويم زيرا اگرچه توان خطايابی بيشѧتری دارنѧد امѧا احتمѧال رد  عيارھای بالاتر نمیاز پايين را انتخاب کنيم؛ سراغ م

  .تر ھستند ھزينه تر و پر ھا نيز بالاست و ھمچنين سخت کاذب آن

  :مستطيل سمت راست اطلاعات ديگری نيز در بردارد

از معيѧار ولѧين امѧثلا بѧرای . ی تعѧداد کنتѧرل در ھѧردور اسѧت دھنده نشان Nاعداد نوشته شده زير ستون  -
بعѧدی  معيѧاردو در حѧالی کѧه بѧرای ) سنجش از ھر سه سѧطح ٢(کنترل بگذاريم  ۶بالا بايد در ھر دور 

 .کنترل در ھر دور کافی است ٢پايينی تنھا  معيار ۴کنترل در ھر دور و برای  ۴
ھѧا در چنѧد دور  نتѧايج کترلبѧرای تفسѧير آن معيѧار، بيانگر اين اسѧت کѧه  Rاعداد نوشته شده زير ستون  -

اسѧت و ايѧن بѧه ايѧن  ١ی معيارھѧا برابѧر  بѧرای ھمѧه Rدر مѧورد ايѧن نمودارھѧا . بايد با ھم مقايسѧه شѧوند
ھѧѧای گذاشѧѧته شѧѧده در ھمѧѧان دور تعيѧѧين  معناسѧѧت کѧѧه در ھѧѧر دور تکليѧѧف پѧѧذيرش يѧѧا رد آن دور بѧѧا کنترل

 درپѧی پیدور  وباشѧد بايѧد نتѧايج کنتѧرل د ٢برابѧر  Rچنانچѧه . شود و کاری به دورھای پيشين نداريم می
 .را در نظر گرفت

به معيѧار چھѧارم احتمѧال نسبت ، که اگرچه 13s/22s/R43برای مثال بالا يا بايد از معيار سوم از پايين استفاده کنيم، 
، 12.5sقѧانون چھѧارم،. اما تفسير آن به خاطر چدقانونی بودن کمی سخت است) Pfr = 1%(رد کاذب کمتری دارد 



انتخѧѧاب بѧѧين يکѧѧی از ايѧѧن دو قѧѧانون بسѧѧتگی دارد بѧѧه مھѧѧارت کѧѧاربر در تفسѧѧير . اسѧѧت% ٣آن  Pfrامѧѧا تر اسѧѧت سѧѧاده
البته اگر در آينده ديديم که پايداری دستگاه ما برای آن روش خوب است و احتمال به خطا افتادن آن کمتѧر  .معيارھا

برابѧѧر  Pfrبѧѧا  12.5sو از معيѧѧار دوم از پѧѧايين، معيѧѧار  تѧѧوان خطايѧѧابی بسѧѧنده کنѧѧيم% ٨٧تѧѧوانيم بѧѧه  اسѧѧت می% ١از 
  .صفر استفاده کنيم

ی خطѧای  بѧرای شناسѧايی خطѧای اتفѧاقی بايѧد بѧه نمودارھѧايی کѧه ويѧژه. آنچه گفته شد مربوط بود به خطѧای سѧامانمند
، خطѧايی کѧه بايѧد بѧه ھای خودکѧار اما در حال حاضر با توجه به اسѧتفاده از دسѧتگاه. اند مراجعه کرد اتفاقی رسم شده

ای از  مجموعѧه ،بѧرای پѧايش کيفيѧت C 24-A3نيѧز در دسѧتور کѧار CLSI. خطѧای سѧامانمند اسѧتشѧود آن توجѧه 
  .برای شناسايی خطای سامانمند را انتخاب و در قالب يک نمودار توان ارائه کرده است SQCمعيارھای 

 برنامهروش کار 

و بѧѧر اسѧѧاس اطلاعѧѧات وارد شѧѧده  طراحѧѧی شѧѧده اسѧѧت CLSIبѧѧر اسѧѧاس نمѧѧودار تѧѧوان پيشѧѧنھادی  ايѧѧن برنامѧѧه
  .کند محاسبات لازم را انجام و معيار پايش کيفيت مناسب را پيشنھاد می

  :به روش زير کار شود اين برنامهبرای استفاده از 

در جدول سمت چپ، از بالا به پايين بѧه ترتيѧب خطѧای کѧل مجѧاز، انحѧراف معيѧار و نѧاميزانی را وارد  )١
بѧا درنظѧر گѧرفتن خطѧای کѧل  CV = 3%و  B = 2%بѧا  PTTمѧثلا بѧرای يѧک روش سѧنجش . کنيѧد

  :شود میت را به شکل زير وارد ااطلاع)  CLIAبر اساس جدول % (١۵مجاز برابر 

  

  

DATA 

ATE  15 

Bias  2 

CV  3 

SM  4.333333 

%AD   

Min. Ped   

ΔSE (SD)   

Assured Q   



  

  .شود حساب شده نمايش داده می ۴.٣ھا عيار سيگمای اين روش برابر  با وارد کردن اين داده

داريѧѧѧم چنѧѧѧد درصѧѧѧد   معѧѧѧين کنيѧѧѧد کѧѧѧه اجѧѧѧازه) Allowable Defect %( AD%در مقابѧѧѧل عنѧѧѧوان  )٢
روند معمول کنونی اين است که اجѧازه داريѧم . ی خطای کل مجاز باشد مان بيرون از محدوده ھای جواب

 ؛بر ھيچ دليل خاصی اسѧتوار نيسѧت و بيشѧتر يѧک سѧنت اسѧت% ۵اين . جواب نادرست توليد کنيم% ۵
 بѧرای .حرکѧت کنѧيم% ٠.١و سѧپس % ١گويد بايد تلاش کنيم به سѧمت  آنطور که پروفسور وستگار می

 .گيريم معمول را در نظر می% ۵اين مثال ھمان 
تعيين کنيد که انتظار داريد توان خطايابی معيار پايش کيفيت انتخѧاب شѧده  Min. Pedدر مقابل عنوان  )٣

 .باشد% ٩٠کم  ھمانطور که در بالا گفتيم خطايابی بايد دست. چقدر باشد
 :دشو ، جدول سمت چپ کامل میMin. Pedو  AD%پس از وارد کردن  )۴

DATA 

ATE  15 

Bias  2 

CV  3 

SM  4.333333 

%AD  5 

Min. Ped  90 

ΔSE (SD)  2.7 

Assured Q  1.64 

  
شѧѧود کѧѧه بѧѧه ايѧѧن مѧѧی نمѧѧايش داده ٢.٧نمند بحرانѧѧی برابѧѧر ماخطѧѧای سѧѧاSE (SD)∆در مقابѧѧل عنѧѧوان 

جابجѧا شѧد خبѧر  SD 2.7ی بѧه انѧدازهمعناسѧت کѧه مѧا نيѧاز داريѧم ھنگѧامی کѧه کѧاليبر روش سѧنجش مѧا 
شود که به اين معناست که مѧا  ديده می ١.۶۴عدد  Assured Qآخر در مقابل عنوان  ديفردر . شويم

  .کنيم سيگما را تضمين می ١.۶۴کيفيت 
کنѧد کѧه آيѧا بѧا توجѧه  برنامѧه بررسѧی می وشѧود  در جدول ميانی معيارھای گوناگون پايش کيفيت ديده می )۵

ھا برای ما معيѧار مناسѧب انتخѧاب کنѧد يѧا  تواند از ميان آن ھای وارد شده در جدول سمت چپ می به داده
در مورد مثال بѧالا وضѧعيت زيѧر نمѧايش . شود قرمز رنگ مشخص می Rمعيار پيشنھادی با حرف . نه

 :خواھد شدداده 



  

CRITERIA 
N R Pfr Ped    Line 

13s/2of32s/R4s/31s/6x  6  1  7% 99.1%  
 

  

13s/22s/R4s/41s  4  1  5% 92.2%  
 

  

12.5s  4  1  4% 93.8% R
 

  

12.5s  2  1  4% 79.1%  
 

  

13s/22s/R4s  2  1  2% 72.7%  
 

  

13s  2  1  2% 61.9%  
 

  

13.5s  2  1  1% 39.3%  
 

  

13s  1  1  0% 37.0%  
 

  

R: Recommended Criteria 
  

کنتѧرل  ۴بѧا گذاشѧتن 12.5sشѧود؛ يعنѧی معيѧار  در اين جدول برای مثال ما معيار سوم از بѧالا پيشѧنھاد می
توان خطايابی خواھيم داشت و البتѧه % ٩۴با چنين معياری حدود .در ھر دور) سنجش از ھر سطح ٢(

ھم به ايѧن معناسѧت کѧه تکليѧف پѧذيرش  Rدر ستون  ١عدد . ھم احتمال رد کاذب وجود دارد% ۴حدود 
ھايپيشѧѧين شѧѧود و کѧѧاری بѧѧه دور ھѧѧا در ھمѧѧان دور معلѧѧوم می ی کنترل يѧѧا رد يѧѧک دور بѧѧا بررسѧѧی نتيجѧѧه

لوی ھر رديѧف راھنمѧای ايѧن اسѧت کѧه در نمѧودار تѧوان اجѧرا کѧه در نوارھای رنگی ج. نخواھيم داشت
  .آن معيار کدام استمنجنی مربوط به شود،  سمت راست نمايش داده می

نمودارھای تѧوان نمѧايش داده شѧد در سѧمت راسѧت بѧرای آن اسѧت کѧه بتѧوان آنچѧه را کѧه برنامѧه حسѧاب  )۶
اين نمѧودار از محѧل خطѧای سѧامانمند چين قرمز در  خط. کرده است به صورت چشمی نيز بررسی کرد

 .شود بحرانی رسم می

  



بررسѧی کنѧيم معيѧار پيشѧنھادی  CV = 2%و  B = 1%را بѧرای روشѧی بѧا مشخصѧات  PTTاگѧر مثѧال 
 %١٠٠کنتѧرل در ھѧر دور، بѧا تѧوان خطايѧابی  ١با گذاشتن تنھѧا 13sپايينترين رديف جدول خواھد بود؛ يعنی معيار 

  !ر صدو با احتمال رد کاذب صفر د

مѧوارد ھѧم اعѧلان رد % ۴کنترل در ھر دور بگѧذاريم و عѧلاوه بѧر آن  ۴علت اين که برای روش قبلی بايد 
، در شѧود پيشѧنھاد میتر تѧر و کѧم ھزينه بسѧيار آسѧانتر، مطمئن یکاذب دريافت کنيم، در حالی کѧه بѧا ايѧن روش معيѧار

 ٧سيگماسѧѧѧت در حѧѧѧالی کѧѧѧه عيѧѧѧار کيفيѧѧѧت روش دوم  ۴.٣عيѧѧѧار کيفيѧѧѧت روش اول . ھاسѧѧѧت اخѧѧѧتلاف کيفيѧѧѧت روش
يعنѧی تضѧمين (سѧيگما را تضѧمين کنѧيم  ١.۶۴خѧواھيم کيفيѧت  در نظر داشته باشيد که با ھر دو روش می. سيگماست

ايѧن ). شان اختلاف خواھند داشѧت یبا مقدار واقع% ١۵بيماران بيشتر از  PTTھای  از جواب% ۵کنيم که حداکثر 
در ثلѧث اول قبѧول  ١٣ی  آموز در آخر سال را، در حالی کѧه اولѧی بѧا نمѧره ماند که بخواھيم قبولی دو دانش به آن می

اسѧت، مطمئنѧا  ١٠ی قبѧولی آخѧر سѧال  با در نظر گرفتن اين که نمره. ، تضمين کنيم١٩ی  شده است و دومی با نمره
سѧيار ب ١٠تѧا  ١٣ی  ای به کار ببنديم چѧرا کѧه فاصѧله گيرانه سخت" مراقبت"آموز اول بايد  برای تضمين قبولی دانش

آموز دوم معيار پѧايش خيلѧی سѧختی نيѧاز نѧداريم چѧرا کѧه  اما در مورد دانش. ی اطمينان کمی داريم کم است و حاشيه
 ١.۶۴تѧا  ٧ی امنيѧت بѧين  شيهحا. ھا ھم چنين است در مورد روش. خيلی بزرگ است ١٠تا  ١٩ی امنيت بين  حاشيه

سѧيگما پѧايش کمتѧری نيѧاز  ٧بنا بر اين؛ روشѧی بѧا کيفيѧت . ١.۶۴تا  ۴.٣ی امنيت بين  بسيار بزرگتر است از حاشيه
  .دارد

 ۵بѧه جѧای  AD%اگѧر مقابѧل . ی قبѧولی بѧالاتری را تضѧمين کنѧيم تѧوانيم نمѧره سѧيگما حتѧا می ٧برای روش 
بѧѧا % ١۵بيمѧѧاران بѧѧيش از  PTTھѧѧای از جواب% ١تضѧѧمين کنѧѧيم کѧѧه حѧѧداکثر خѧѧواھيم  يعنѧѧی بگѧѧوييم می( ١بگѧѧذاريم 

مقابѧل  .شѧود پيشѧنھاد می 13s، خواھيم ديد که باز ھم ھمان معيار آسѧان %)۵مقدار واقعی اختلاف خواھد داشت؛ نه 
حتѧا . کنيم سѧيگما را تضѧمين مѧی ٢.٣٣آيد يعنѧی مѧا داريѧم کيفيѧت  به نمايش در می ٢.٣٣عدد  Assured Qعنوان 

خѧواھيم تضѧمين کنѧيم  يعنѧی بگѧوييم می(بگѧذاريم کنѧد  را که پروفسور وستگارد پيشنھاد می٠.١عدد AD%اگر مقابل 
؛ و اين يعنی از ا مقدار واقعی اختلاف خواھد داشتب% ١۵بيماران بيش از  PTTھای از جواب %٠.١که حداکثر 

سѧوم  معيѧار، )کنيم حѧد اکثѧر يکѧی بѧرای کѧاربرد بѧالينی نادرسѧت خواھѧد بѧود که گѧزارش مѧی PTTھر ھزار جواب 
%. ٢ و رد کѧاذب تنھѧا% ٩۶بѧا دو کنتѧرل در ھѧر دور، خطايѧابی تقريبѧا 13sمعيار : شود پيشنھاد می جدول از پايين

ايѧن يعنѧی . ا تضѧمين کنѧيمسѧيگما ر ٣.٠٩سѧيگما، کيفѧت  ١.۶۴توانيم به جای کيفيѧت  ی بيشتر می يعنی با کمی ھزينه
در ) در ثلѧث اول ١٩ی  نمѧره(در بѧالا  ٢آمѧوز شѧماره  تѧوانيم تضѧمين کنѧيم کѧه دانش اين که با کمی مراقبت بيشتر می

  .قبول خواھد شد ١۵ی مثلا  آخر سال با نمره

بررسѧی کنيѧد و نتيجѧه را ببينيѧد؛  ٠.١و  ١ھѧای AD%را بѧرای ) CV = 3%و  B = 2%(روش اول 
 ١٢.۵ی  مѧثلا بѧا نمѧره) در ثلѧث اول ١٣ی  نمѧره(آمѧوز يکѧم  ببينيد کѧه اگѧر بخѧواھيم تضѧمين کنѧيم در آخѧر سѧال دانش

و نيѧز ببينيѧد کѧه اگѧر در جسѧتجوی معيѧار ! چѧه مشѧقتی خѧواھيم داشѧت) AD = 1%مѧثلا معѧادل (قبѧول خواھѧد شѧد 
 AD%مѧثلا معѧادل (قبول خواھد شد  ١۵ی  آموز در آخر سال با نمره ضمين اين که اين دانشمراقبتی باشيم برای ت

  .چه جوابی از برنامه خواھيم گرفت) 0.1 =

  

  

  پيروز باشيد

  ٢١/٩/١٣٩٢حسن بيات، 

  


